

MF Dnes – 16. – 17.4. 2011 – příloha Praha – str. B4

ha

SOBOTA 16. DUBNA 2011 WWW.IDNES.CZ **DNES**

Prohlédněte si nejkrásnější stromy Prahy ze sedla kola

Na krásný cyklovýlet se můžete o víkend vydat i v Praze. Na výběr máte pět různých dlouhých tras, které vedou mimo centrum a **spojují nejstarší stromy** v metropoli. Uvidíte například 45 metrů vysoký buk či lípu s obvodem 6,5 metru.

IPRAHA Hlavní město nenabízí jen architektonické památky, ale i řadu zajímavých a staletých stromů. Cyklisté mají nyní možnost prohlédnout si je ze sedla svého kola. Odborníci společně se serverem prazskestromy.cz totiž navrhli pět tras, které využívají stávající cyklistické stezky nebo jsou vedeny po klidnějších silnicích. Výhodou je, že trasy většinou začínají a končí u stanic metra.

Nejdelsí výlet měří 40 kilometrů a vede po východním okraji města od konečné metra v Letňanech směrem na Háje. Pokud se tudy vydáte, spatříte téměř 60 památných stromů včetně spousty nádherných dubů. Pokud je na vás trasa dlouhá, rozdělte si ji do dvou etap.

Památné stromy v jižní části metropole spojují další dvě trasy. Jedna z nich upozorňuje na exotické sekvojovce obrovské v Michelském lese, vysoké kolem 35 metrů, a zároveň nás zavede do

FAKTA
5 výletů = 134 stromů



- 1 Po východním okraji Prahy
- 2 Po jižních pláních
- 3 Přes vilové čtvrti na jihu Prahy
- 4 Severními pražskými sídlišti
- 5 Na západ od centra

údolí Zátíšského potoka v Hodkovičkách. Malebné a romantické údolí dokresluje 12 památných dubů, které tady vysázel továrník Hans Kropf před 130 lety. V severní části města vede nejkratší z navržených tras. Příjemných jedenačtí kilometrů vám ukáže například lípu u proseckého kostela sv. Václava. V Čimickém háji jsou zase u zdejší hájovny dva památné duby, z nichž jeden je zaručeně nejstarším stromem celého místního lesa.

I pátá trasa má co nabídnout. Během jízdy uvidíte několik památných buků a v oboře Hvězda je jeden s výškou 45 metrů nejvyšším památným stromem Prahy.

O něco dále je již z dáliky vidět olše v Sobíně, která tvoří dominantu širokého okolí. Je to nejstarší a nejmohutnější olše v metropoli. Další kilometry nás pak zavedou za nejstarší pražskou lípu v Chabech, která se pyšní obvodem kmenů 6,5 metru.

Aléš Rudi
s přispěním Pavla Švece

cestovani.idnes.cz
Více informací a mapy tras najdete na www.idnes.cz/cyklovylet



Jaro láká cyklisty V Praze je možné vidět přes sto zajímavých stromů ze sedla kola.
Foto: Josef Vostárek, MF DNES

Trasa č. 1	Trasa č. 2	Trasa č. 3	Trasa č. 4	Trasa č. 5
58 stromů 40 km	26 stromů 25 km	27 stromů 21 km	5 stromů 11 km	18 stromů 28 km
				
» Po východním okraji Prahy Začátek je u stanice metra v Letňanech. Pak se musíte vydat přes Kbely a místní les až do vinošského parku. Zde zamířte do Satalické bažantnice a dále přes obec na okraji Prahy až na Háje. V Pitkovicích za bývalou kovárnu narazíte na dub letní (na obr.).	» Po jižních pláních metropole Cestu začnete u metra Chodov a jedete na jih do Kunratic, kde uvidíte dub letní (na obr.). Dále vás čeká průjezd sídlištěm na Libuši a Písnici, až vyjedete v polích u Cholupic. Pokračujte dál k lesu, kde sjedete k Vitavě. Nyní už jen zbývá stezka, která vás dovede do Modřan.	» Přes vilové čtvrti jižní Prahy Od stanice metra Roztyly se vydejte přes Michelský les se sekvojovcem obrovským (na obr.) do Krče. Zde vyšlepejte na Kamyk a přes Lhotku zamířte do Zátíšského údolí. K Vitavě je to už jen kousek, zde se napaňte na stezku, která vás navede až k Palackého náměstí.	» Severními pražskými sídlišti Start je u metra na Proseku, kde narazíte na lípu srdčitou (na obr.). Pak musíte projet sídlištěm směrem na Kobylisy a dále až k Dáblickému háji. Pak se vydejte na sever k Dolním Chaběrům, kde se otočíte a vrátíte se kolem okraje bohnického sídliště ke stanici metra Kobylisy.	» Na západ od centra až na okraj Východním místem je tramvajová zastávka Vozovna Vokovice. Odtud se vydejte přes oboru Hvězda na Břevnov a dále na západ na Zličín. Zde musíte přejít Rozvadovskou spojku, za níž uvidíte rodovou lípu (na obr.). Nyní vás už čeká pouze krátký úsek přes sídliště do Jinonic.